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ATA DA OCTOGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS
REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE

QUATRO

O Colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia vinte e três de setembro de dois mil e vinte

quatro, das quatorze horas e trinta minutos às dezesseis horas na plataforma Google Meet. A reunião

foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Lúcia Ricotta Vilela Pinto. Estiveram presentes os

docentes Giselle Maria Sarti Leal, Diego da Silva Vargas, Ana Carolina Coelho, Marcelo dos

Santos, Manoel Ricardo de Lima Neto, Maria José Cardoso Lemos, Maria Cristina Rigoni, Júlia

Vasconcelos Studart e Kelvin Falcão Klein. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto iniciou a

reunião com os seguintes pontos da pauta: 1. Aprovações ad referendum: a) aprovação do

resultado da Comissão Avaliadora, com a lista de classificados e aprovados do Processo Seletivo

Simplificado de Língua Portuguesa para professor Substituto Adjunto-A; b) convocação do

primeiro candidato aprovado, João Carlos Tavares da Silva, no Processo Seletivo Simplificado para

Professor Substituto Adjunto A, em regime de trabalho de 40 horas semanais, referente ao Edital n°

180, de 05/07/2024; c) aprovação da indicação da docente Carla da Silva Miguelote para

representante da Escola de Letras na Câmara de Pesquisa – Unirio, tendo em vista a solicitação da

referida Câmara para que a Escola de Letras tivesse mais um representante, dado o volume de

trabalho; d) aprovação da prorrogação, por mais 12 meses, do contrato da professora substituta

Aline Leal Fernandes Barbosa; e) aprovação da criação da comissão de avaliação da progressão

funcional docente de Gustavo Naves Franco. O ponto foi aprovado pelo Colegiado por

unanimidade. 2. Homologação do Resultado Final de Processo Seletivo Simplificado de Língua

Portuguesa referente ao Edital n° 180, de 05/07/2024, publicado no Diário Oficial da União em

11/07/2024. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto agradeceu o trabalho da Comissão Avaliadora

do Processo Seletivo em Língua Portuguesa e informou sobre o resultado do Processo Seletivo, a

saber, o primeiro lugar de João Carlos Tavares da Silva, com a nota 9,3. A segunda aprovada é a

candidata Rosa Lucia Rosa Gomes, com a nota 9,2, a terceira aprovada é Conceição Almeida da

Silva, com 9,2. A quarta é a Graziela Bourguignon Mota, com nota 9,0. A quinta candidata foi a

Cristina Normandia dos Santos, com nota 8,3. O ponto foi aprovado pelo Colegiado por

unanimidade. 3. Convocação da segunda candidata aprovada no Processo Seletivo Simplificado

de Língua Portuguesa referente ao Edital n° 180, de 05/07/2024, para fins de substituição da



Professora Luciana de Paiva Vilhena Leite. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou que

teve uma reunião com o primeiro candidato aprovado no Processo Seletivo Simplificado de Língua

Portuguesa e ele não poderá atuar na Escola de Letras, por motivos pessoais. Irá declinar da

convocação e o próximo passo a ser tomado é convocar a segunda candidata aprovada. Para isso, é

necessária a aprovação do Colegiado da solicitação de convocação da segunda candidata aprovada

no Processo Seletivo Simplificado. O Colegiado aprovou o ponto por unanimidade. 4. Aprovação

do Calendário de Reuniões do Colegiado do semestre 2024.2: a diretora da Escola de Letras,

professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto, apresentou a seguinte ordem de realização de reuniões: dia 23

de setembro de 2024, às 14h30, via Google Meet; dia 29 de outubro de 2024, às 16h (presencial);

dia 28 de novembro de 2024, às 16h (presencial); dia 18 de dezembro de 2024, às 14h30, via

Google Meet; 23 de janeiro de 2025, às 14h30, via Google Meet. O ponto foi aprovado pelo

Colegiado por unanimidade. 5. Visita do MEC: o Coordenador do Bacharelado, professor Kelvin

dos Santos Falcão Klein, relatou que estamos aguardando a liberação por parte do MEC da agenda

da visita de avaliação do Curso de Bacharelado, que ocorrerá nos dias 01, 02 e 03 de outubro de

2024; a previsão é que a agenda seja enviada até a quarta-feira desta semana. O Colegiado levantou

também a necessidade de realizar um ensaio prévio do percurso a ser realizado durante a avaliação

da comissão do MEC. 6. Solicitação de Exames de Suficiência em Culturas Afro-brasileiras em

sala de aula para os seguintes licenciandos Roberta Cristina Lopes dos Santos, Victor Pinto

Macedo, João Vitor de Paula, Diogo Dippolito, Laura Marques, Lúcia Maria, Danillo

Abrantes Gonçalves, Pedro Henrique da Silva Pereira e Maria Luiza Portugal: os professores

Marcelo dos Santos e Kelvin Falcão Klein dividirão o trabalho de realização dos exames de

suficiência, que será encaminhado pela professora Giselle Maria Sarti Leal. 7. Solicitação de

Avaliação do Estágio Probatório Docente, de Progressão Funcional docente e Promoção da

Professora Giselle Maria Sarti Leal e aprovação da comissão de avaliação: O colegiado

aprovou a solicitação e criou uma comissão de avaliação formada pelos professores Manoel Ricardo

de Lima Neto, Carla Miguelote e Diego da Silva Vargas.8. Solicitação de afastamentos de curta

duração no país de: 8a) Giselle Maria Sarti Leal: apresentação do trabalho intitulado

“Romantização da obesidade? Escolhas lexicais em referência ao corpo feminino gordo” no II

Colóquio de Semântica, a ser realizado no período de 11 a 15 de novembro de 2024. 8b) Lúcia

Ricotta Vilela Pinto: Participação como palestrante da ação extensionista intitulada “Por um

mundo onde caibam muitos mundos: literaturas do Sul Global”, que acontecerá do dia 21/10/2024

ao dia 24/10/2024; apresentação do trabalho intitulado Arquivos expandidos em arquivos

diaspóricos: práticas de fabulação” no 16° Congresso Internacional da Associação de Pesquisadores

em Crítica Genética - Arquivo Expandido: conexões e processos de criação, a ser realizado nos dias

12, 13 e 14 de novembro de 2024 na USP. 8c) Kelvin dos Santos Falcão Klein: participação no

Congresso do Projeto Conectando Culturas, na Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), de



28 de outubro a 01 de novembro de 2024 e apresentação do trabalho intitulado “Ficção e Arquivo

em María Negroni” no 16° Congresso Internacional da Associação de Pesquisadores em Crítica

Genética - Arquivo Expandido: conexões e processos de criação, a ser realizado nos dias 12, 13 e 14

de novembro de 2024 na USP. 8d) Diego da Silva Vargas: apresentação do trabalho “A leitura em

propostas curriculares e contribuições da noção de leitura integrativa para seu ensino em sala de

aula” no evento V Simpósio Internacional sobre Linguagem e Cognição a ser realizado entre os dias

06/11/2024 e 09/11/2024 na Universidade de São Paulo (USP). 8e) Manoel Ricardo de Lima Neto.

Conferência e leituras no lançamento dos livros "só quero saber do que pode dar certo", uma

antologia para Torquato Neto, org. Tarso de Melo e Thiago E., dia 14/11, quinta-feira, 19h >>> e "o

lado esquerdo", dia 16/11, sábado, 17h, “o lado esquerdo”, ambos no Centro Cultural Banco do

Nordeste, CCBNB, Fortaleza, Ceará. O ponto referente aos afastamentos foi aprovado pelo

Colegiado por unanimidade. 9. Homologação do resultado da Comissão de Avaliação da

Progressão Funcional Docente do professor Gustavo Naves Franco. A Comissão de Avaliação

de Progressão Funcional Docente, composta pelos professores doutores Lúcia Ricotta Vilela Pinto,

Maria José Cardoso Lemos e Marcelo dos Santos, por meio de ad referendum realizado em 20 de

agosto de 2024 e ratificado nesta ata, em conformidade com a RESOLUÇÃO CONSEPE n. 4.430

de 28 de novembro de 2014 nos termos da LEI 12.772/2012, em reunião realizada no dia 20 de

setembro de 2024, às 15h, deu início à avaliação dos critérios descritos nos grupos de 1 a 8 do

Relatório de Atividades Acadêmicas e Mapa de Pontuação Visando Progressão ou Promoção

Docente, tendo apreciado e APROVADO o relatório do servidor docente Gustavo Naves Franco

com 92 pontos para a progressão horizontal de Professor Associado do Nível III, Classe D para o

Nível IV, Classe D. O ponto foi aprovado pelo Colegiado por unanimidade. 10. Situação da

disciplina Estágio Supervisionado I, de Licenciatura: a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto

informou ao Colegiado que apenas dois alunos se inscreveram na disciplina, apontando, contudo,

que o componente curricular não pode ser simplesmente cancelado. O colegiado discutiu possíveis

soluções para a questão, como esperar o período de inclusão e exclusão de disciplinas (para o caso

de novos alunos realizarem a matrícula na referida disciplina) ou apresentar aos alunos matriculados

alternativas para o horário de quarta-feira, das 18h às 20h. A professora Giselle Maria Sarti Leal

informou que os dois alunos não têm, em seus históricos, atividades complementares ou disciplinas

optativas registradas. Nada mais havendo a tratar, a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a

reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras e pelo

professor Marcelo dos Santos, secretário ad hoc da reunião.
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